                Регионално  такмичење талената 2011. године

                 ТЕСТ  ИЗ БИОЛОГИЈЕ  –  4. РАЗРЕД
       Пажљиво прочитајте питања!

Прецртани и поново дописани или заокружени одговори се не признају.

Оцењује се само питање у којем су сви одговори тачни.

Свако питање носи по 2 поена.

Укупан број поена је 50.

Срећно!
1. Тачне тврдње о партеногенези су: (заокружи)

а) постоји само код инсеката

б) њоме настају искључиво јединке женског пола

в) то је развиће јединке из неоплођеног јајета

г) постоји код неких кичмењака

У питањима од 2 до 5 заокружи тачан одговор:

2. Рекомбинација хромозома дешава се у : 

а) оогонији

б) секундарној ооцити

в) првом поларном телу

г) примарној ооцити

3. Кортикалне грануле јајне ћелије налазе се : 

а) у цитоплазми, уз ћелијску мембрану

б) између ћелијске мембране и вителинског омотача

в) између вителинског омотача и фоликуларних ћелија

4. Спермиогенеза укључује:

а) митотичку деобу сперматида

б) мејотичку деобу сперматида

в) одбацивање вишка цитоплазме сперматида

5. Дискоидалну плаценту имају:

а) човек и крава

б) човек, крава и пацов

в) човек и пацов

г) човек и коњ

6. Заокружи нетачне тврдње о развићу птица:

а) браздање је холобластично

б) бразда се само вегетативни пол

в) не постоји бластоцел

г) не постоји бластоцист

д) не постоји бластодиск

7. Заокружи неприпадајући појам:

а) капацитација

б) регенерација

в) овулација

г) фертилизација
8. Заокружи тачне тврдње:

а) пентоза у ДНК је 3' дезоксирибоза

б) ДНК ланци повезани су хидрофобним везама

в) ДНК ланци су антипаралелни
г) база и фосфатна група формирају нуклеозид

д) пентоза и база формирају нуклеозид
9. Ако у молекулу ДНК има 18 % гуанина, онда: (заокружи тачан одговор)

а) тимина има 32 %, а цитозина 18 %

б) аденина има 18 %, а тимина 32 %

в) цитозина има 18 %, а аденина 36 %
10. Упиши „тачно“ (┬) или „нетачно“ (┴) поред наведених тврдњи:
а) у састав нуклеозома улазе ДНК, хистони и нехистонски протеини _______
б) нуклеозоми су вид терцијарне структуре ДНК _______

11. Заокружи неприпадајући појам:

а) аланин 

б) аргинин

в) хистамин

г) хистидин

12. Тачне тврдње о сателитским низовима су: (заокружи)
а) то су поновљени низови нуклеотида

б) никада се не транскрибују

в) никада се не репликују

г) груписани су у одређеним регионима хромозома

13.  Упиши „тачно“ (┬) или „нетачно“ (┴) поред наведених тврдњи:

а) Репликација се врши у правцу 3' → 5'  _________.

б) Репликација се врши бидирекционо и код прокариота и код 

    еукариота. _________.

14. Код прокариота: (заокружи тачне тврдње)

а) синтеза информационе РНК се врши истовремено са транслацијом

б) информациона РНК се не обрађује

в) синтеза информационе РНК се врши истовремено са репликацијом

г) не постоји промотор испред гена

15. Заокружи нетачне тврдње:

а) За сваку од 20 амино киселина постоји више од једног кодона.

б) Синонимни кодони су различити кодони који одређују исту амино 

    киселину.
в) Ако је триплет нуклеотида на ДНК АCG, антикодон на транспортној РНК

    је UGC.
г) Стоп кодони су UGA, UAG и AUG.
16. Посттранслационој обради подлежу: (заокружи тачан одговор)
а) полипротеини

б) пропротеини

в) обе наведене групе молекула
17. Вероватноћа да жена са крвном групом О и мушкарац са крвном групом
АБ добију дечака са крвном групом А је : (заокружи)

а) 25 %

б) 50 %

в) 75 %

18. Када се укрсте две биљке зевалице са ружичастим цветовима, у F1  

генерацији јавиће се : (заокружи тачне одговоре)   

а) само биљке са ружичастим цветовима

б) 50 % биљака са ружичастим цветовима

в) 50 % биљака са црвеним и 50 % биљака са белим цветовима

г) 25 % биљака са црвеним и 25 % биљака са белим цветовима

19. Када се из брака нормалних родитеља роди син далтониста, може се 
      закључити да је поремећај наслеђен : (заокружи тачан одговор)
        а) од мајчиног оца или мајке

            б) од очеве мајке

            в) од очевог оца или мајке 

            г) не може се закључити да ли је наслеђен са очеве или са мајчине стране

            д) ни један од понуђених одговора није тачан

     20. Полна ћелија која садржи један хромозом више од нормалног броја је:

         (заокружи тачне одговоре)
          а) дизомична

          б) тризомична

          в) монозомична

          г)  анеуплоидна

21. Ако јединка која је хетерозиготна за два везана гена образује четири типа

гамета, може се закључити да је,приликом гаметогенезе, дошло до:

(заокружи тачан одговор)

а) мутације

б) рекомбинације

в) поремећаја у развићу гамета

22. Заокружи тачне тврдње о јонизујућем зрачењу:

а) спада у биолошке мутагене

б) ствара слободне радикале у ћелији

в) изазива тачкасте мутације

г) спада у хемијске мутагене

д) изазива једноланчане и дволанчане прекиде у ДНК

23. Заокружи неприпадајући појам:
а) мутације

б) природна селекција

в) генетичка случајност

г) адаптације

д) проток гена

24. Дарвинове зебе су пример: (заокружи тачне одговоре)

а) алопатричке специјације

б) конвергентне еволуције

в) симпатричке специјације

г) дивергентне еволуције

25. Неравномеран распоред јединки у популацији јавља се када је средина:

(заокружи тачан одговор)

а) уједначено неповољна

б) уједначено повољна

в) неуједначено повољна
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1. в), г)
2. г)

3. а)

4. в)

5. в)

6. а), б), д)

7. б)

8. в), д)

9. а)

10. а) нетачно (┴)  ; б) тачно(┬)

11. в)

12. а), б), г)

13. а) нетачно (┴)  ; б) тачно(┬)

14. а), б)

15. а), в), г)

16. в)

17. а)

18. б), г)

19. а)

20. а), г)

21. б)

22. б), в), д)

23. г)

24. а), г)

25. б)

Прецртани и поново дописани или заокружени одговори се не признају.

Оцењује се само питање у којем су сви одговори тачни.

Свако питање носи по 2 поена.

Укупан број поена је 50.

